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Складні умови функціонування, в яких опинилися вітчизняні 
суб’єкти підприємництва, негативно позначаються на фінансо-
вих показниках їх діяльності. Тому важливими є питання, пов’я-
зані з забезпеченням сталого розвитку підприємств як ключо-
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вого елемента економіки, пошуком шляхів удосконалення сис-
теми управління фінансовою безпекою, яка забезпечить на-
лежний рівень захисту негативного зовнішнього впливу та ство-
рить базис для коригування траєкторії розвитку на довгостро-
кову перспективу. 

Основні наукові підходи до визначення сутності фінансової 
безпеки підприємства такі [1–3]: 

− фінансова безпека підприємства – складова більш широкої 
системи – економічної безпеки;  

− фінансова безпека підприємства – це така характерна для 
підприємства властивість, що виражає рівень його захищеності;  

− фінансова безпека підприємства – величина стану, за яко-
го забезпечується захищеність фінансових інтересів підпри-
ємства;  

− фінансова безпека підприємства – здатність до ефективно-
го управління підприємством через реалізацію фінансової стратегії; 

− фінансова безпека підприємства – збалансована система 
фінансових показників фінансового розвитку підприємства;  

− фінансова безпека підприємства – робота з управління 
ризиками в умовах змін. 

Характеристиками фінансової безпеки підприємства є [1]: 
− головний елемент більш широкої системи – економічної 

безпеки підприємства; 
− сукупність кількісних і якісних показників, що характери-

зують фінансовий стан підприємства, й, як результат – визначає 
рівень фінансової захищеності підприємства; 

− ідентифікована система реальних і потенційних загроз 
зовнішнього та внутрішнього середовища фінансовим інтересам 
підприємства; 

− система, яка забезпечує стабільність ключових фінансових 
пропорцій розвитку підприємства, що формують захищеність 
його фінансових інтересів; 

− сукупність передумов стабільного розвитку підприємства. 
На нашу думку, враховуючи вищенаведене, фінансова безпе-

ка підприємства – це багатоаспектне поняття. Його прояв для 
кожного окремого підприємства має вивчатися з точки зору 
управління через аналіз зміни під впливом чинників зовніш-
нього і внутрішнього середовища фінансових показників. 
Основні чинники, які впливають на фінансову безпеку підпри-
ємства, наведені на рис. 1.  
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Рисунок 1 – Чинники впливу на фінансову  
безпеку підприємства [4] 

Таким чином, фінансова безпека підприємства – це система 
взаємопов’язаних елементів, від взаємодії яких залежить його 
стійкість до банкрутства та збереження рівноваги та поточний 
момент та на перспективу. 
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Нестабільність зовнішнього бізнес-середовища, загострення 
проблем внутрішнього характеру, поява форс-мажорних ситуа-
цій та посилення негативного впливу фінансових ризиків викли-
кають нагальну потребу у пошуку ефективних інструментів 
фінансового менеджменту українських підприємств. При цьому 
стратегічна складова фінансового управління ні в якій мірі не 
виходить на другий план, адже саме фінансова стратегія окрес-
лює для підприємства перспективні пріоритети фінансового 
розвитку в ув’язці з наявними та реально можливими для залу-
чення фінансовими ресурсами. Слід зважати й на те, що фінан-
сове становище формується під впливом змін в конкурентній 
позиції серед інших гравців на ринку. 

Виважена оцінка чинників зовнішнього та внутрішнього 
середовища та розробка альтернативних сценаріїв стратегічної 
поведінки у конкурентному просторі може бути зроблена за 
допомогою застосування SWOT-аналізу. 

Висвітлення в науковій літературі його можливостей пред-
ставлено досить широко, адже хронологія налічує понад 50 ро-
ків. Останніми роками дослідження набули «свіжого подиху». 
Так, праці таких українських науковців, як Багорка М. О., 
Білоткач І. А., Кучер В. А., Синельник Л. С., Сухарев П. Н., 
Григоренко А. С., Носонова Л. В. містять дослідження конку-
рентоспроможності як основи для розробки перспективних 
планів економічної поведінки суб’єкта господарювання в кон-
курентному середовищі та дотичні до фінансової сфери (фінан-
совий потенціал, платоспроможність, фінансова стійкість). 




